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次  第 

令和３年第１１回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

             令和３年１１月１２日（金） 

                 午後２時３０分開議 ５０４会議室 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

（１）令和３年度教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価

報告書（令和２年度対象）について（議案第６４号） 

（２）令和３年度本庄市教育予算補正（１１月）について 

（議案第６５号） 

（３）令和３年度本庄市教育予算補正（１２月）について 

（議案第６６号） 

５．教育長の報告 



 

６．その他 

７．閉 会 

配付資料 

・「令和３年第１１回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「令和３年第１１回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 

・「別紙 令和３年度教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価

報告書（令和２年度対象）」 

・「教育長の報告 行動記録」 

・「令和３年度学力・学習状況調査結果概要」 

・「第１５回塙保己一賞 表彰式・記念イベント」 

主 管 課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、令和３年第１１回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ござ

いませんでしたので、承認されております。 

教 育 長 続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、高橋委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。 

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案３件でございます。 

議案第６５号及び議案第６６号については、令和３年本庄市議会第４回定

例会への提出案件であるため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

１４条第７項ただし書の規定により非公開としたいと思います。 

これに、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 異議がありませんので、議案第６５号及び６６号の審議については、非公

開といたします。 

なお、審議につきましては、議事の進行上、議事日程６の「その他」が終

了した後に、非公開会議として、審議を進めたいと思います。 

それでは、議案第６４号について、事務局から説明を求めます。 

笠原教育総

務課長 

議案第６４号「教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価報告

書」について、ご説明申し上げます。 

 議案書１ページ、議案関係資料１ページ及び別紙の点検評価報告書をお願

いします。 



はじめに提案理由についてですが、「地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律」第２６条第 1項の規定により、教育委員会の権限に属する事務の管

理及び執行の状況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を

作成するため、この案を提出するものでございます。 

提案内容についてですが、本日お手元に配布しております報告書は、前回

１０月２０日開催の第１０回定例会において事前配布し、委員の皆様からい

ただいたご意見や１０月２７日開催の知見活用会議で２名の学識経験者、永

尾路子先生、村田文彦先生からのご意見・ご指摘を踏まえ、各所管課で再検

討し、一部修正を加えたものでございます。 

はじめに、知見活用会議の状況報告ですが、両先生からは各施策、取組に

対して、様々なご意見やご指摘をいただきました。 

主なものといたしまして、学校と地域との連携、学校施設をはじめ教育環

境の整備、ＩＣＴ教育の推進に伴う情報モラルの重要性、文化財施設や図書

館等におけるコロナ禍での施設利用、スポーツイベント参加者の新規開拓な

どでございます。 

全体的にはコロナ禍での各取組に一定の評価をいただき、継続して実施す

るとともに新たな取り組みも取り入れていくことで、本庄市の教育の推進に

繋がる旨のご意見をいただきました。 

また、点検評価報告書は議会に報告することや、市民に公表するものなの

で、わかりやすい報告書になるよう、作成してほしいとのご指摘もいただき

ました。 

 それでは、お手元の報告書をご覧ください。前回の定例会以降の主な変更

点・修正点についてご説明いたします。 

１ページをお願いします。 

「Ⅰ はじめに」ですが、□囲みの下にコロナ禍の状況を追記いたしまし

た。 

４ページをお願いします。 

グラフですが、国語、算数・数学、英語の違いが明確になるよう修正しま

した。 

 ６ページをお願いします。 

下段の評価中、２つ目の▼上級学校訪問について、実施状況に合わせ「コ

ロナ禍で一部の学校で実施」を追記しました。 

 なお、以降の各取り組み・評価につきましても、コロナ禍での取り組みに

ついて実施状況に応じた記載を追記しました。 

９ページをお願いします。 

取組内容の注釈について、本文に合わせて記載順を修正しました。 

１３ページをお願いします。 

上の▼の後段に不登校の要因を追記しました。 



１６ページをお願いします。 

下段の評価中、１つ目の▼の末尾に、いじめ解消率が１００％から９８．

３％に下がったことへの対応として、「見届けを継続している」ことを追記し

ました。 

その下の▼ですが、ＧＩＧＡスクール構想の実現に向けて端末の利用が進

む中、いじめ防止の観点から「パスワード変更やチャット機能に制限」して

いる旨の追記を行いました。 

２０ページをお願いします。 

取組内容の４つ目の▼中、長年の使用によりの後、当初「不陸の発生」と

記載しておりましたが、専門用語のため分かりやすい表記「グラウンド表面

に生じた凹凸」に変更しました。 

２２ページをお願いします。 

評価の２つ目の▼に今後の研究課題として「インターネットを活用した講

座の開催」を追記しました。 

２５ページをお願いします。 

評価の最後に市民総合大学の開催状況、計画、実績を記載しました。 

４１ページをお願いします。 

評価の１つ目の▼ですが、体育施設の休館期間を明示しました。同様に４

２ページの評価の１つ目の▼中の学校施設についても休館期間を明示しま

した。 

 最終４３ページ「Ⅳ 結びに」についてですが、知見活用会議でのご意見な

どにより、下から２段落目にコロナ関係を追記しました。 

 その他、１９の専門用語等に注釈を付けました。 

説明は以上でございます。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第６４号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 異議がありませんので、議案第６４号「令和３年度教育委員会の事務の管

理及び執行に関する点検評価報告書（令和２年度対象）」については、承認す

ることに決定しました。 

次に、議事日程５の「教育長の報告」へ移ります。 

 「行動記録」をご覧ください。 

１０月２Ⅰ日以降の行動記録について、別紙のとおり報告させていただき

ます。 

主だったところについて説明させていただきます。 

１０月２９日、３０日、３１日の３日間にわたり職員採用試験の面接が行



われました。最終面接となります。 

１１月８日から１２日の、５日間に渡り校長との中間面談が行われ、校長

と教頭の自己評価シートに基づく進捗状況の確認と来年度の教職員人事異

動についての考えを聴取しました。 

５日には、さいたま市のホテルブリランテ武蔵野で都市教育長協議会第３

回定例協議会が開催され、研修会では花咲徳栄高校野球部監督の岩井隆先生

の「野球を通じて教育を考える」と題して講演があり大変興味深い内容でし

た。 

以上でございます。 

次に、議事日程６の「その他」へ移ります。 

事務局から何かありますか。 

高橋教育委

員会事務局

長 

私からは、勝山教育長が、地方教育行政功労者表彰を受賞したことを報告

いたします。 

 先ほどの教育長の行動記録にも記載がありましたが、１０月２７日（水）

に文部科学省にて表彰式が執り行われ、教育長が出席をして、表彰を受けま

した。 

 この表彰は、地方教育行政功労者表彰というもので、対象としては、市町

村教育長として６年以上在職し、地方教育行政において特に顕著な功績のあ

るものとなっております。本年、勝山教育長が該当となったことから表彰を

受けたものでございます。 

 以上、教育長が表彰されたことにつきまして報告をさせていただきまし

た。 

全   員 拍手 

教 育 長 ありがとうございます。 

笠原教育総

務課長 

教育総務課からは２件、ご報告がございます。 

 １件目ですが、次回、第１２回月定例会の日程ですが、１２月２３日（木）

午後２時３０分から、場所は委員室で開催いたします。 

２件目ですが、令和４年第１回、１月の定例会の日程ですが、１月２０日

（木）午後２時３０分から、場所は委員室での開催でお願いしたいと考えて

おります。どうぞ、よろしくお願いいたします。 

 教育総務課からは以上でございます。 

岡芹学校教

育課長 

学校教育課から、今年度実施いたしました「令和３年度全国学力・学習状

況調査結果」と「令和３年度埼玉県学力・学習状況調査結果」の概要につき

まして、ご報告させていただきます。 

お手元に配付しております、資料をご覧ください。 

はじめに、１ページから３ページまでの「令和３年度全国学力・学習状況

調査結果の概要」を報告いたします。 

調査の概要ですが、本調査は、小学校第６学年と中学校第３学年を対象に、



今年５月２７日に実施され、教科に関する調査と、児童生徒を対象に行った

生活習慣等に関する質問紙調査の結果について、まとめたものとなっており

ます。 

教科に関する調査では、１ページ目の左下の表のとおりの結果となりまし

た。小中学校別に上段が令和３年度、下段が令和元年度の結果となっており

ます。令和２年度については、実施されておりません。表に示されている数

字につきましては、各教科の平均正答率で、〔 〕内の数字は、全国平均を１

００とした場合の本市の状況となっております。 

 今年度は、小中学校ともに全国平均を超えた教科はありませんでした。 

右側の表は、学習指導要領の領域等ごとの平均正答率となっております。 

次に、２ページをお願いいたします。 

こちらは、児童生徒への質問紙調査を一部抜粋したものの結果でござい

ます。ここに示されている数字は、左側が本市の平均値、（ ）内が全国平

均値となっております。 

左の表の主に児童生徒自身に関することでは、小学校で１２項目中８項

目、中学校で１２項目中１０項目で全国平均値を上回りました。 

特に（４）、（８）、（１０）の割合が、県平均を大きく上回っていること

が分かりました。さらに、（６）、（７）の割合は９５％を超えています。 

一方で、（１１）、（１２）の項目は、小中学生ともに全国を下回りまし

た。 

右側の主に学校生活・学習に関することでは、１０項目すべてにおいて

小中学校ともに全国平均値を上回りました。 

特に（７）の項目では、全国平均を大きく上回っております。 

次に、３ページをお願いいたします。 

こちらは、今回の調査結果の分析と課題、改善に向けた方策等をまとめ

たものとなっております。 

下から２つ目の枠、昨年度の取組の検証と課題をご覧ください。 

本市では、学力向上アクションプランを策定し、１時間の授業を大切に

した、「めあて→見通し→学び合い又は習熟→まとめ→ふり返り」を基本と

した「本庄型授業スタンダード」による授業改善に取り組んでおります。 

先程の質問紙調査の右側の（６）の結果を見ましても、児童生徒が友達

と学び合う活動を通して、自分の考えを広げたり、深めたりすることがで

きるような授業へと授業改善が進んできていることがわかります。 

しかしながら、依然として全国平均との差があり、学習内容の定着に課

題が見られる状況です。 

改善に向けた取組としましては、指導主事の学校訪問を積極的に行い、

授業改善をより一層進めてまいります。 



さらに、児童生徒の学習状況を適切に把握し、ＩＣＴ機器なども有効に

活用しながら個に応じた指導を進め、学習内容の確実な定着を図って参り

ます。 

次に４ページをお願いいたします。 

こちらは、「令和３年度埼玉県学力・学習状況調査結果の概要」となって

おります。４ページ左側に概要が示されておりますが、本調査は、小学校

第４学年から中学校第３学年までの児童生徒を対象とし、教科に関する調

査と質問紙調査から構成されております。本年は５月１４日に実施いたし

ました。この県の学力調査につきましては、各学年の平均正答率だけでな

く、児童生徒一人一人の学力の伸びを見ることができるのが特徴となって

おります。 

まず、教科に関する調査の結果でございますが、右上の表をご覧くださ

い。上が本市の平均正答率、下の〔 〕内が県平均値を１００としたとき

の本市の状況となっております。今年度は小学校第４学年の算数で県平均

を上回りました。 

また、県を下回ってはいるものの、県との差を縮めた教科が６つの調査

で見られました。 

しかしながら、小学校第５学年の国語、中学校第２学年の数学、中学校

第３学年の国語・数学・英語については、県平均との差が大きくなってい

ます。 

次に下段の表をご覧いただきますと、学力が伸びた児童生徒の割合で

は、県平均を上回る学年や教科も見られるようになってきました。特に小

学校第５学年と６学年の算数においては、約８８％の児童が学力を伸ばし

ております。 

次に、５ページをご覧ください。 

こちらは、児童生徒への質問紙調査の結果となっております。左側の規

律ある態度につきましては、５と１０を除き、すべての項目で目標値であ

る８０％を超えました。右側の学校生活等に関する内容についてですが、

多くの項目で県平均値を超える結果となり、本市の児童生徒は充実した学

校生活を送っていると考えられます。 

最後に、６ページをご覧ください。 

こちらは、県の学力・学習状況調査結果の分析と課題、改善に向けた取

組等をまとめたものとなっております。 

一番下の枠、改善に向けた教育委員会の取組をご覧ください。 

今後は、調査結果を踏まえまして、本庄市学力向上推進委員とも協力し

ながら、学力を伸ばした効果的な取組等を広め、さらに、自校の実態把握

と分析をしっかりと行いながら、それに応じた手だてや取組を行ってまい

りたいと考えております。 



以上で、全国及び埼玉県の学力・学習状況調査結果についての報告を終わ

ります。 

原生涯学習

課長 

生涯学習課から「総検校塙保己一没後２００周年記念大会 第１５回・塙

保己一賞」について報告させていただきます。 

Ａ４版資料の「第１５回 塙保己一賞」チラシを配布させていただきまし

た。 

皆さまご存じのとおり、令和３年度は「塙保己一没後２００年」となる記

念の年です。 

市では、各部局を挙げて、「没後２００周年記念事業」を実施しており、今

年度は、埼玉県と共催しております「塙保己一賞」と同時に、没後２００周

年記念大会を開催いたします。 

本庄市民文化会館を会場に、１２月１８日（土）午後１時から開催予定で

す。 

当日は、「保己一賞」の表彰式のほか、東京大学史料編纂所教授 本郷和人

氏の講演会や渋沢栄一アンドロイドによるトークイベントを用意していま

す。 

チラシには、定員５００名とありますが、新型コロナウイルス感染症の感

染状況も落ち着いてきたことから、市民文化会館の収容定員１，１００名ま

で入場いただける予定です。 

なお、参加にあたっては、申込みが必要となりますので、ご注意をお願い

いたします。 

生涯学習課からは以上です。 

教 育 長 いままでの説明について、何か質問はございますか。 

教 育 委 員  質疑なし 

教 育 長 それでは、教育総務課長から説明がありましたが、１２月及び１月定例会

の日程を改めて確認いたします。 

第１２回定例会を１２月２３日（木）、午後２時３０分から市役所委員室

で、そして、令和４年第１回定例会を１月２０日（木）、午後２時３０分から

同じく市役所委員室で開催いたします。 

皆さまご都合は宜しいでしょうか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 これで、公開での会議を終了します。 

これより、非公開で議事を進めます。 

 [ 非公開 ] 

 

議案第６５号 令和３年度本庄市教育予算補正（１１月）について《承認》 

議案第６６号 令和３年度本庄市教育予算補正（１２月）について《承認》 

 




